A rész: A kémcsovon lévd onkényes skdla kalibrdldsa
A rendelkezésre allo vékonyabb huzalbol és az acélgolyoboél ,matematikai” ingét lehetett késziteni. Ennek lengés-
idejét stopperrel megmérve g ismeretében meg lehetett hatarozni az inga (centiméterben mért) hosszat, majd a huzal

segitségével kalibralni lehetett a kémcs6von lévs — ismeretlen léptéki — skalat.

B rész: Az e/kp ardny meghatdrozdisa

A kémcsovet szajaval lefelé forditva kellett a vizbe helyezni, elhelyezve benne az egyik elektrodat. Vezetékekkel
lehetett 1étrehozni az aramkort, amelyben mérhetd volt az dramerdsség. A viz alatt a vezetéket nehezékkel lehetett
rogziteni. Erdemes volt gy megvalasztani a polaritast, hogy a kémcsében hidrogén gytljon Gssze, mert ennek mennyi-
sége éppen kétszerese a keletkez§ oxigén mennyiségének.

Az aramerGsség és az id6 szorzata a toltést adja meg, ezt az elemi toltés kétszeresével leosztva megkapjuk a
keletkezd hidrogén molekuldk szamét. Az idealis gaz allapotegyenletét felirhatjuk a részecskeszam és a Boltzmann-
allando segitségével. A nyomads és a hémérséklet pillanatnyi értékét a verseny szervezdi kozolték a didkokkal, akiknek
igy csak a térfogatvaltozast kellett mérniiik az eléz6 részfeladatban kalibralt skla segitségével. A mért adatokbol rovid
szamolas utan meg lehetett hatarozni az e/kp aranyt.

A mérés soran az egyenletes elektrolizis érdekében érdemes volt alacsony, 4 mA-nél nem nagyobb aramerdsséget
valasztani, és ezzel legalabb egy o6ranyit mérni. Ezzel a modszerrel nagyjabol 10%-os pontossaggal hatéarozhatdé meg
az e/kp arany.



